



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ,  
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΟΜΟΓΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

-----  
Ταχ. Δ/νση : Ανδρέα Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη : 15180 – Μαρούσι  
Email : [veradilari@minedu.gov.gr](mailto:veradilari@minedu.gov.gr)  
Πληροφορίες : Βέρα Δηλάρη  
Τηλέφωνο : 210 344 2379  
FAX : 210 344 2365

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ

Μαρούσι, 03.03.2023

Φ. ΟΥΝ: 12/24684/Η1

**ΠΡΟΣ:** Διευθύνσεις Π.Ε & Δ.Ε

Υπόψη:

α) Διευθυντών Εκπαίδευσης Π.Ε & Δ.Ε.

β) Υπευθύνων Πολιτιστικών Θεμάτων,  
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής  
Υγείας και Σχολικών Δραστηριοτήτων

**ΚΟΙΝ:** Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής

Κληρονομιάς, ΥΠΠΟΑ

( [dnpk@culture.gr](mailto:dnpk@culture.gr) )

**ΘΕΜΑ:** «Υβριδική Ημερίδα: Διδάσκοντας την άυλη πολιτιστική κληρονομιά και με την άυλη πολιτιστική κληρονομιά. Το μοντέλο της UNESCO για την ενσωμάτωση της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στη σχολική εκπαίδευση».

Αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος σας γνωρίζουμε ότι με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 20 χρόνων από την υιοθέτηση της Σύμβασης για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003) και των 70 χρόνων από την ίδρυση του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της UNESCO (ASP net), το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, διά των συναρμόδιων υπηρεσιών, Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων αντίστοιχα, διοργανώνουν από κοινού ημερίδα ευαισθητοποίησης με θέμα την ενσωμάτωση της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στη σχολική εκπαίδευση.

Οι δύο συναρμόδιες Διευθύνσεις των Υπουργείων Υ.Π.Π.Ο.Α. και Υ.ΠΑΙ.Θ. τα τελευταία χρόνια έχουν αναπτύξει εποικοδομητική συνεργασία στο πλαίσιο του Δικτύου Σχολείων ASPnet-UNESCO τόσο με τη διοργάνωση σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς με αντικείμενο την άυλη πολιτιστική κληρονομιά στην εκπαίδευση όσο και με προτάσεις υλοποίησης εκπαιδευτικών δράσεων για την ευαισθητοποίηση των μαθητών/-τριών στη σημασία της διαφύλαξης των άυλων πολιτιστικών αγαθών. Με την ευκαιρία της κυκλοφορίας από την UNESCO σε ψηφιακή έκδοση του Οδηγού για εκπαιδευτικούς με τίτλο «**Διδάσκοντας και μαθαίνοντας με την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά**» ("Teaching and Learning with Living

Heritage, A Resource Kit for Teachers”), διοργανώνεται από κοινού ημερίδα υβριδικού χαρακτήρα και συγκεκριμένα: διά ζώσης παρουσία για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες από την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής και διαδικτυακή παρακολούθηση για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες από τις λοιπές Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης.

Η ημερίδα αποσκοπεί στην ενημέρωση των εκπαιδευτικών σχετικά με τον διάλογο που έχει αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια από τα αρμόδια όργανα της UNESCO στον τομέα της διδασκαλίας της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στη σχολική εκπαίδευση καθώς και στην παρουσίαση του οδηγού της UNESCO για εκπαιδευτικούς με προτεινόμενα σενάρια μαθημάτων από εκπαιδευτικούς σχολείων-μελών του Δικτύου ASP net από κράτη-μέρη της Σύμβασης και απευθύνεται σε: α) Εκπαιδευτικούς σχολείων-μελών του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της UNESCO (ASP net), β) Προϊσταμένους των Διευθύνσεων ΠΕ και ΔΕ, γ) Υπευθύνους Πολιτιστικών Θεμάτων, Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Σχολικών Δραστηριοτήτων, δ) Συντονιστές εκπαιδευτικού έργου για την Αειφορία.

Ο σύνδεσμος με πληροφορίες για την εγγραφή των συμμετεχόντων είναι:

[https://client.bluetree.events/Event\\_ASPnet\\_GR\\_2023/](https://client.bluetree.events/Event_ASPnet_GR_2023/)

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΑΚΡΗ

**Εσωτερική Διανομή:**

1. Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων
2. Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
3. Διεύθυνση Σπουδών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
4. Διεύθυνση Υποστήριξης Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων Αειφορίας